1. gyakorlat

1.1. Feladat: (HN 24B-19) A 4@ toltés egy L hossztisagu egyenes szakasz mentén
oszlik el egyenletesen (1d. . abra.). Szamitsuk ki az E elektromos térerdsséget a vonal
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1. 4bra. 24B-19 feladat

irdnyaban 1évs, annak végpontjatol d tavolsagra 1évé P pontban!

1.2. Feladat: (HN 24B-20) Egy vékony, nem vezetd rudat a B. abran vazolt médon
meghajlitunk dgy, hogy az egy R sugartu kor ive legyen, mely e kor kézéppontjabol
20° szog alatt latszik. Legyen e hajlitott ridon egyenletes pozitiv A toltésstiriség.

2. abra. 24B-20 feladat

Szamitsuk ki az E elektromos tér térerésséget a kor O kozéppontjaban. (Utmutatés:
szamitsuk ki a dl = Rdf hosszusagu szakasz dq t0ltésétsl szarmazd dFE térersséget.
Hasznaljuk ki a rendszer szimmetriatulajdonsagat a 6 = —60, és 6 = +6y kozotti integral
kiszamitasakor.)

1.3. Feladat: (HN 24C-26) Két (fix helyzetd) +(Q nagysagu ponttoltés egymastol d
tavolsagra helyezkedik el. Egy harmadik, pozitiv ¢ toltést a két el6bbi toltést osszekotd
egyenes mentén mozgatunk.

(a) Mutassuk meg, hogy ha a ¢ toltést egyensulyi helyzetébdl kissé (z tavolsagnyira,
r < d) kimozditjuk, akkor kozelitleg egyszerti harmonikus rezgs mozgast végez.

(b) Szamitsuk ki az ehhez a mozgashoz rendelhets k ,rugodallandot".
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1.4. Feladat: (HN 24C-29) Miként az a B. abran lathato, egy elektron, amelynek
az , = 0 helyen v, = 10°m/s a kezddsebessége, az x tengely pozitiv iranyaban
halad olyan tértartoméanyban, ahol az elektromos térerésséget az E, = (4V/m) - (1 +
103 z) fiiggvény adja meg (az x tavolsadgot méterben kell megadni). Szamitsuk ki azt a
tavolsagot, ahol az elektron sebessége (legalabbis egy pillanatra) zérussé valik.
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3. abra. 24C-29 feladat

1.5. Feladat: (HN 24C-37) Egy vékony, nem vezets, R sugart gytiriin nem egyenletes

a A linearis toltésstirtiség: A = Ao sin 6, ahol a 0 szog a B. &dbra szerint értelmezendd.

(a) Vazoljuk a gytird toltéseloszlasat.

(b) Milyen az E elektromos térerdsség iranya a gytri kozéppontjaban?

(¢) Mutassuk meg, hogy az elektromos térerdsség nagysaga a gytri kozéppontjaban
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4. abra. 24-C37 feladat



1.6. Feladat: (HN 24C-39) Tekintsiink egy egyenletesen feltoltott R sugara korgy-
riit, és annak tengelye mentén az elektromos teret. Mutassuk meg, hogy a térerdsség

maximuma £, ., a tengelyen, a gytrd kézéppontjatol x = E tavolsagban van. Véa-

zoljuk E valtozéasat x fliggvényében (negativ és pozitiv x értékekre).

Hazi feladat (gyakorlasra): HN 24- 7, 9, 15, 23, 27, 31, 34, 35, 36
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